



दैनिक

लोकक्रांतीचा आरंभ

लोकआरंभ

प्रतिनिधी नेमणे आहे.

बीड आवेजोगाई गेवराई वडवणी केज परळी पाटोदा शिरूर कासार धारूर आष्टी माजलगाव इच्छुकाने संपर्क साधावा ९४०३६ ४९४८२

राहुल मारोतीराव वाईकर

dainiklokaarambh@gmail.com

LOK AARAMBH

संपादक:राहुल मारोतीराव वाईकर

कार्यकारी संपादक गोकुळ इंगोले

बीड/महाराष्ट्र वर्ष २ रे

गुरुवार २८ नोव्हेंबर २०२४

अंक ३५४० पाने ४

RNI/MAHMAR/2022/84215

किंमत २ रु

शिंदेनी मुख्यमंत्रिपदाचा दावा सोडला; फडणवीसांचा मार्ग मोकळा, जरांगेचा इशारा

देवेंद्र फडणवीस काय म्हणाले?

आमच्या महायुतीत कुठलेही मतभेद नाहीत. आम्ही निवडणुकीच्या पूर्वीदेखील सांगितलं होतं. सर्व निर्णय सोबत घेऊन होतील. आमचे पक्षश्रेष्ठी आहेत, ते आमच्यासोबत बसून सर्व निर्णय घेतील. त्याप्रमाणेच सर्व निर्णय होणार आहेत. त्यामुळे मला असं वाटतं की, कुणाच्या मनात काही किंतु-परंतू असतील तर एकनाथ शिंदे यांनी दूर केलेला आहे, अशी प्रतिक्रिया देवेंद्र फडणवीस यांनी दिली.



आज महाराष्ट्रचे काळजीवाहू मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांची पत्रकार परिषद पार पडली. या पत्रकार परिषदेमध्ये बोलताना पंतप्रधान नरेंद्र मोदी आणि केंद्रीय गृहमंत्री अमित शाह मुख्यमंत्रिपदाबाबत जो निर्णय घेतील तो आपल्याला मान्य असेल असं एकनाथ शिंदे यांनी म्हटलं आहे. एकनाथ शिंदे यांच्या या भूमिकेनंतर आता देवेंद्र फडणवीस यांच्या मुख्यमंत्रिपदाचा मार्ग मोकळा झाल्याचं बोललं जात आहे.

यावर आता मराठा आरक्षण आंदोलक मनोज जरांगे पाटील यांची पहिली प्रतिक्रिया समोर आली आहे. दरम्यान पुढे बोलताना ते म्हणाले की, यावेळी मी आणि माझा समाज मैदानात नव्हतो, माझ्या समाजाने जे करायचे ते केले आहे, माझ्या समाजाशिवाय राज्यात कोणाचीच सत्ता येऊ शकत नाही. मराठा समाज ताकतीने प्रत्येकाच्या पाठीशी उभा राहिला आहे, आता सरकारने मराठा समाजाच्या पाठीशी उभे राहून

नेमकं काय म्हणाले मनोज जरांगे पाटील?

एकनाथ शिंदे यांनी मुख्यमंत्री पदाचा दावा सोडला हा त्यांचा राजकीय विषय आहे, त्याच्यावर आम्ही बोलणे योग्य नाही, आम्ही आमच्याच कामात आहोत, येत्या रविवारी आम्ही तुळजापूर दर्शनासाठी जात आहोत. मुख्यमंत्री कोणीही होवो, आम्हाला त्याच्याशी काही देणे घेणे नाही, परंतु मराठ्यांची एकजूट सरकारचा घाम फोडणारी आहे, कोणीही आले तरी आम्हाला सुख नव्हते, आम्हाला संघर्ष करावाच लागणार आहे. कोणीही मुख्यमंत्री झाले तरी आरक्षण घेणार, सुट्टी नाही, असा इशारा मनोज जरांगे पाटील यांनी दिला आहे.

त्यांना आरक्षण मिळवून द्यावे, मस्तीत येऊ नये. आजकालचे सरकार भावनाशून्य आहे, त्यांना भावनेची किंमत नाही. मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांनी आरक्षण बाबतीत काम केले आहे, पण आम्हाला पण लढावे लागले होते. मराठ्यांना महाविकास आघडी आणि महायुतीकडून सहजा सहजी काहीही मिळाले नाही. मुख्यमंत्री हे आरक्षणाबाबत काम करू शकले, आरक्षण मिळवून देऊ लागले, पण सत्य हे पण आहे आम्हाला सहजा सहजी मिळाले

नाही. परंतु मुख्यमंत्री कोणाला करायचे हा त्यांचा विषय आहे. आम्ही आमच्या आमरण उपोषणाच्या तयारीला लागलो आहोत. १३२ पेक्षा जास्त मतदार संघात २० हजारांच्या आसपास महायुतीचे उमेदवार निवडून आलेले आहेत, तिथे मराठ्यांनी सभा लायली असती तर पूर्ण राख झाली असती. महायुती जास्त मतांनी निवडून आली म्हणजे आता तुमची जबाबदारी वाढली आहे, असं मनोज जरांगे पाटील यांनी म्हटलं आहे.

आरक्षणासाठी मैदा गावातील तरुणाची आत्महत्या



बीड, दि. २६: मराठा आरक्षणासाठी मैदा गावातील तरुणाने गळफास घेऊन आत्महत्या केली आहे. पांडूरंग महादेव घुमरे (रा. मैदा ता. बीड) असे त्या आत्महत्या करणा-या तरुणाचे नाव आहे. आत्महत्येपूर्वी पांडूरंग एक सुसाईट नोट लिहून ठेवली आहे. एक मराठा लाख मराठा, जरांगे पाटलांना माझा शेवटचा जय महाराष्ट्र, पाटील मला माफ करा, तुम्ही उभा केलेल्या लढ्याला शेवटपर्यंत मी साथ देवू शकलो नाही, आपल्या समाजाने घेतलेल्या भूमिकेचे सरकारकडून व सर्व राज्यकर्त्यांकडून कसलीही दखल घेतली जात नाही, मी पण तुमच्या समर्थनात मैदा गावात पाण्याच्या टाकीवर उपोषण केले, तरी काही उपयोग झाला नाही, आता समाजाची घडी विखुरलेली दिसत आहे, तरी पाटील मला माफ करा, संतोष माझ्या मुलीकडे लक्ष द्या, आईला संभाळ, आपल्या बाबांना निट संभाळ, तु निट रहा, मला सर्व जण माफ करा, तुमचाच पांडू असे या सुसाईट नोटमध्ये म्हटले आहे. पांडूरंगा आत्महत्येवरून मैदा गावात हळहळ व्यक्त केली जात आहे.

महाराष्ट्र राजपत्रित नागरी सेवा पूर्व परीक्षा ०१ डिसेंबरला २१५ अधिकारी, कर्मचा-यांची नियुक्ती

बीड, प्रतिनिधी : दिनांक २७ : महाराष्ट्र लोकसेवा आयोगामार्फत महाराष्ट्र राजपत्रित नागरी सेवा पूर्व परीक्षा-२०२४ दिनांक ०१ डिसेंबर, २०२४ रोजी बीड जिल्हा केंद्रावरील एकूण १० उपकेंद्रांमधून सकाळच्या सत्रात १० ते १२ वाजता व दुपारच्या सत्रात ०३ ते ०५ वाजता अशी घेण्यात येणार आहे. या परीक्षेसाठी एकूण तीन हजार ५१ उमेदवार बसलेले आहेत. ही परीक्षा सुरळीत पार पाडण्यासाठी १० उपकेंद्र प्रमुख, ११ मदतनीस, ४७ पर्यवेक्षक, १४७ समवेक्षक असे एकूण २१५ अधिकारी, कर्मचा-यांची जिल्हा प्रशासनाद्वारे नियुक्ती करण्यात आल्याची माहिती निवासी उपजिल्हाधिकारी

शिवकुमार स्वामी यांनी प्रसिद्धी पत्रकान्वये दिली. जिल्हाधिकारी कार्यालयातील जिल्हा नियोजन सभागृहात बीडचे निवासी उपजिल्हाधिकारी तथा जिल्हा केंद्रप्रमुख शिवकुमार स्वामी यांनी या परीक्षेच्या अनुषंगाने नियुक्त अधिकारी कर्मचा-यांना सकाळच्या सत्रात १० ते १२ वाजता व दुपारच्या सत्रात ०३ ते ०५ वाजता अशी घेण्यात येणार आहे. या परीक्षेसाठी एकूण तीन हजार ५१ उमेदवार बसलेले आहेत. ही परीक्षा सुरळीत पार पाडण्यासाठी १० उपकेंद्र प्रमुख, ११ मदतनीस, ४७ पर्यवेक्षक, १४७ समवेक्षक असे एकूण २१५ अधिकारी, कर्मचा-यांची जिल्हा प्रशासनाद्वारे नियुक्ती करण्यात आल्याची माहिती निवासी उपजिल्हाधिकारी

उमेदवारांना त्यांचेकडील मोबाईल, पेजर, कॅल्क्युलेटर, इलेक्ट्रॉनिक्स वस्तू व अभ्यासाचे इतर साहित्य परीक्षा केंद्रावर उपजिल्हाधिकारी तथा जिल्हा केंद्रप्रमुख शिवकुमार स्वामी यांनी या परीक्षेच्या अनुषंगाने नियुक्त अधिकारी कर्मचा-यांना सकाळच्या सत्रात १० ते १२ वाजता व दुपारच्या सत्रात ०३ ते ०५ वाजता अशी घेण्यात येणार आहे. या परीक्षेसाठी एकूण तीन हजार ५१ उमेदवार बसलेले आहेत. ही परीक्षा सुरळीत पार पाडण्यासाठी १० उपकेंद्र प्रमुख, ११ मदतनीस, ४७ पर्यवेक्षक, १४७ समवेक्षक असे एकूण २१५ अधिकारी, कर्मचा-यांची जिल्हा प्रशासनाद्वारे नियुक्ती करण्यात आल्याची माहिती निवासी उपजिल्हाधिकारी

पासपोर्ट किंवा डायव्हींग लायसन्स (फक्त स्मार्ट कार्ड प्रकारचे) यापैकी कोणतेही एक ओळखपत्र व प्रत्येक सत्राकरीता त्याची एक छायांकित प्रत सोबत आणणे आवश्यक आहे. उमेदवारांना त्यांचे परीक्षा उपकेंद्रावर पेपर क्रमांक ०१ सकाळ सत्रामध्ये सकाळी ०८.३० वाजता व पेपर क्रमांक ०२ दुपार सत्रामध्ये दुपारी ०१.३० वाजता उपस्थित रहावे. सकाळचे सत्रात १.३० वाजता नंतर व दुपार सत्रात २.३० वाजता नंतर परीक्षा केंद्रावर येणा-या उमेदवारांना कोणत्याही सबबी खाली प्रवेश देण्यात येणार नाही, याची सर्वांनी नोंद घ्यावी, असेही निवासी उपजिल्हाधिकारी श्री.स्वामी यांनी कळविले आहे.

आ. नमिता मुंदडांनी आठ प्राथमिक आरोग्य केंद्रांसाठी मिळविल्या रुग्णवाहिका



निवडणुका संपल्या आणि अवघ्या चार दिवसातच केज विधानसभेचा मतदार संघाच्या कार्यतत्पर आमदार नमिता मुंदडा पुन्हा कामाला लागल्या आहेत. आ. मुंदडा यांच्या पाठपुराव्यामुळे केज मतदार संघातील आठ प्राथमिक आरोग्य केंद्रांना रुग्णवाहिका मंजूर झाल्या आहेत. आ. नमिता मुंदडा यांनी त्यांच्या पहिल्या पंचवार्षिक कार्यकाळात

ग्रामीण भागातील आरोग्य यंत्रणा अधिक सक्षम करण्यासाठी प्रयत्न केले. मतदार संघातील अनेक आरोग्य केंद्रांची दर्जाही झाली. त्यासोबतच आ. मुंदडा यांनी रुग्णांना वेळेवर योग्य उपचार मिळावेत यादृष्टीने प्राथमिक केंद्रांना रुग्णवाहिका मिळविण्यासाठी प्रयत्न सुरू ठेवले होते. त्यांच्या पाठपुराव्याला यश आले असून मतदार संघातील केज तालुक्यातील आडस, बनसारोळा, चिंचोली माळी, राजेगाव, विडा, युसुफ वडगाव आणि अंबाजोगाई तालुक्यातील आपेगाव, भावठाणा अशा एकूण आठ प्राथमिक आरोग्य केंद्रांसाठी रुग्णवाहिका मंजूर झाल्या आहेत. यामुळे रुग्णांची गैरसोय दूर होणार आहे. मागणीला प्राधान्य देऊन रुग्णवाहिका मंजूर केल्याबद्दल मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे, उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस, उपमुख्यमंत्री अजित पवार, आरोग्यमंत्री तानाजी सावंत आणि लोकसेवा आ. पंकजाताई मुंदे यांचे आ. नमिता मुंदडा यांनी आभार मानले आहेत. दरम्यान, निवडणुकांनंतर अवघ्या चार दिवसातच आ. मुंदडा यांनी अभिनंदन, सत्कार यांचे सोपस्कार पार पाडत असतानाच कर्तव्याकडे अजिबात दुर्लक्ष होऊ दिले नसल्याचे यानिमित्ताने दिसून आले. उर्वरित आरोग्य केंद्रांना रुग्णवाहिका मिळविण्यासाठी प्रयत्नशील असल्याचेही आ. मुंदडा यांनी सांगितले आहे.

जयदत्तअण्णांच्या मार्गदर्शनाखाली स्थानिक स्वराज्य संस्थेच्या निवडणुका लढविणार



बीड (प्रतिनिधी) दि.२७ : माजी मंत्री जयदत्तअण्णा क्षीरसागर यांच्या मार्गदर्शनाखाली आगामी स्थानिक स्वराज्य संस्थेच्या निवडणुका लढविणार असल्याची माहिती राष्ट्रादी कॉंग्रेस पक्षाचे बीड विधानसभा अध्यक्ष डॉ.योगेश क्षीरसागर यांनी दिली आहे. तसेच, आगामी निवडणुकांच्या दृष्टीने काम चालू लागला असे म्हणत पदाधिकारी, कार्यकर्त्यांना त्यांनी बळ दिले आहे. विधानसभा निवडणुकीत महायुतीचे उमेदवार डॉ.योगेश क्षीरसागर यांना चुलते माजी मंत्री जयदत्त क्षीरसागर यांनी पाठिंबा दिला होता. त्यावेळी

डॉ.योगेश क्षीरसागर यांनी आगामी सर्व स्थानिक स्वराज्य संस्थेच्या निवडणुका त्यांच्या नेतृत्वाखाली लढविणार असल्याचे जाहीर केले होते. त्यानुसार आता काल झालेल्या पत्रकार परिषदेत तसे स्पष्ट केले आहे. त्यांनी जुने-नवे कार्यकर्ते एकत्र घेऊन एकदिलाने काम करू. सर्व कार्यकर्त्यांना बळ देण्यासाठी आपण खंबीरपणे पाठीशी उभा राहणार असून आगामी स्थानिक स्वराज्य संस्थेच्या निवडणुका पूर्ण ताकतीने लढविणार असल्याचे डॉ.योगेश क्षीरसागर यांनी म्हटले आहे.

मुळुकवाडी येथील कदमवस्तीवरील कृष्णा कानडे यांच्या घरी भरदिवसा चोरी ; सुटकेसमधील रोख रक्कम गायब

लिंबागणेश:- (दि.२७) बीड तालुक्यातील मुळुकवाडी येथील शेतकरी कृष्णा मल्हारी कानडे यांच्या कदम वस्ती येथील घरी आज दि.२७ बुधवार रोजी भरदिवसा चोरट्यांनी घर फोडून सुटकेस मधील रोख ४० हजार रुपये गायब केले. सामाजिक कार्यकर्ते डॉ. गणेश ढवळे यांनी कानडे यांच्या घरी पाहणी करत नेकनुर पोलिस स्टेशनचे सपोनी

चंद्रकांत गोसावी यांना फोनवरून कल्पना दिली असून कर्मचा-यांना पाठवतो असे गोसावी म्हणाले. आज दि.२७ बुधवार रोजी सकाळी ११ वाजता कृष्णा कानडे, त्यांच्या पत्नी सुरेखा कानडे व वडील मल्हारी कानडे हे कर्जणी येथे लग्नासाठी गेले होते. रस्त्याच्या पलिकडील अर्धा किलोमीटर अंतरावरील शेतात आद्रक खुपणी करत होते.सायंकाळी

६ वाजता शेतातून परतल्यानंतर घराला कुलूप दिसले नाहीत.घर केवळ लोटलेले होते. घरात पाहिले असता घरातील कपाट उघडलेले आणि आतील कपडे वगैरे सामान अस्ताव्यस्त पडलेले दिसून आले तसेच घरातील डबबे उघडून विखुरलेल्या अवस्थेत होते. याची कल्पना कृष्णा कानडे यांनी फोनवरून डॉ.गणेश ढवळे यांना दिल्यानंतर

डॉ.गणेश ढवळे यांनी घटनास्थळी भेट देऊन फोटो आणि व्हिडिओ काढून नेकनुर पोलिस स्टेशनचे प्रभारी पोलिस निरीक्षक चंद्रकांत गोसावी यांना फोन करून कल्पना दिली. घटनास्थळी पो. हे. दत्तात्रय बळवंत व पो.शि.बालासाहेब ढाकणे यांनी घटनास्थळी भेट देऊन पंचनामा केला.



आज यशवंतरावांनी पवारांना काय सल्लादिला असता?

यशवंतराव चव्हाणांची आज पुण्यतिथी. बाकी सारेजण विसरले तरी, शरद पवार कसे विसरतील? यशवंतरावांच्या स्मृतिस्थळी शरद पवार आज आदर्शजली अर्पण करताहेत. यशवंतराव गेले, त्याला आज बरोबर चार दशके होत आहेत. या चाळीस वर्षांत पुलाखालून बरेच पाणी वाहून गेले. झकृष्णेकाठी कुंडल आता पहिले उरले नाहीफ अशा भावनेने शरद पवार आज तिथे जातील, तेव्हा त्यांच्यासमोर केवढा मोठा पट उभा राहिलेला असेल! १९६७ मध्ये शरद पवारांनी बारामतीतून विधानसभेची पहिली निवडणूक लढवली, तेव्हा झ्या २७ वर्षांच्या पोराला उमेदवारी नकोफ म्हणून अनेक ज्येष्ठांनी विरोध केला. यशवंतराव म्हणाले, होऊन होऊन काय होईल! फार तर एक जागा जाईल. जाऊ द्या. पण, या पोराला आपल्याला बळ द्यायचं आहे! शरद पवार आमदार झाले. त्यानंतर त्यांनी मागे वळून कधी पाहिलेच नाही. पक्ष बदलले, चिन्ह बदलले. पण, बारामतीत पवारांचीच झपाचक राहिली. शरद पवार त्यानंतर अवघ्या दहा वर्षांत मुख्यमंत्री झाले आणि मग पुढे दहा-बारा वर्षांनी पंतप्रधानपदाच्या शर्यतीत उतरले. कमालीची महत्त्वाकांक्षा आणि मुत्सद्देगिरीच्या बळावर पवारांनी देशाच्या राजकारणावर आपला ठसा उमटवला. संख्याबळाचा विचार करता पवार फार चमकदार कामगिरी करू शकले असे नाही. मात्र, पवारांना वगळून राजकारणाचा विचारही करता येणार नाही, असे स्थान त्यांनी तयार केले. शीर्षस्थ नेतृत्वाला आव्हान देताना अनेक धोके पत्करले. ते धोके एवढे मोठे होते की, झपवार संपले...फ असा गजर दर काही वर्षांनी होत असे. मात्र, त्यातून तावून सुलाखून पवार उभे राहिले आणि नव्या तेजाने तळपत राहिले. इंदिरा गांधी असोत की सोनिया, पवारांनी दिल्लीला कायम आव्हान दिले. त्याचे फायदे त्यांना मिळाले. आणि त्याची मोठी किंमतही त्यांनी चुकवली. २०१४ मध्ये नरेंद्र मोदी पंतप्रधान झाल्यानंतर देशाच्या राजकारणाचा पट बदलला. अनेकांची वाताहत झाली. पवार मात्र झकृषी दोस्ती, कधी कुस्तीफ असा गनिमी कावा करत आपले झ्वरावराज्यफ सांभाळत राहिले. २०२४च्या लोकसभा निवडणुकीत मात्र सारे गमावलेल्या पवारांना थेट मैदानात उतरावे लागले. या युद्धात त्यांनी निर्णायक विजय मिळवला खरा; पण, त्यानंतरच्या विधानसभा निवडणुकीचे संदर्भक बदललेले होते. २०१९च्या विधानसभा युद्धात आणि त्यानंतरच्या तहात देवेंद्र फडणवीसांना चारीमुंड्या चीत करत पवारांनी आपली जादू सिद्ध केली. त्यापाठोपाठ झालेल्या वकमकीही पवारांनी जिंकल्या. यावेळी मात्र फडणवीसांनी मांड ठोकली. फडणवीसांकडे क्षमता आहेच. शिवाय सत्ता आहे, यंत्रणा आहे, संसाधने आहेत आणि वयही आहे. हे सारे प्रयत्नांची शिकस्त करणाऱ्या पवारांना आजवरच्या सर्वात वाईट पराभवाला तोंड द्यावे लागले. लोकसभेला लोकांनी हातात घेतलेली निवडणूक विधानसभेला महाविकास आघाडीच्या नेत्यांनी स्वतःच्या हातात घेतली, हे त्यांच्या अपयशाचे खरे कारण! लोकसभेला तयार झालेले झॅनरिट्क्फ एवढ्या लवकर धूसर व्हावे आणि आघाडीला अशा मानहानिकारक पराभवाला तोंड द्यावे लागणे म्हणजेच काय आहे. निवडणूक व्यवस्थापन नावाच्या गोष्टीकडे काँग्रेसने साफ दुर्लक्ष केले. लोकसभेत झ्काउडपूलतरफ उरलेल्या उद्भव ठाकरेंना त्या वातावरणाचा फायदा तेव्हाही घेता आला नव्हता, ते विधानसभेत अपयशी ठरणार, हे स्वाभाविकच होते. फक्त आक्रमक भाषणे ठोकून निवडणुका जिंकता येत नाहीत. त्यासाठी गणितेही करावी लागतात, हे उद्भव विसरले. तर, शरद पवार फक्त गणितेच करत बसले! मग लाडकी बहीण एकवटली. जातीय समीकरणे हाताबाहेर गेली. मतांचे विभाजन झाले. निवडणूक व्यवस्थापनात सत्ताधारी भारी पडले आणि महाविकास आघाडीसोबत पवारांचाही पराभव झाला. या निकालाचे सगळ्यात मोठे लाभार्थी अजित पवार ठरले आहेत! विजयानंतरच्या संयुक्त पत्रकार परिषदेत अजित पवारांचे सुटकेचे निःश्वास स्पष्टपणे ऐू येत होते. गुलाबी जॅकेट असो की, झ्मेकओव्हरफ्मा प्रयत्न असो, थड्हा आणि टवाळीला त्यांना तोंड द्यावे लागले. ज्यांना सोडून ते गेले, ते तर त्यांच्या विरोधात होतेच. शिवाय, ज्यांच्याकडे गेले, त्यांनाही ते नको होते. अजित पवारांसोबत जे गेले, त्यांच्या मनातही आपण चूक केली, अशीच पाल चुकचुकत होती. लोकसभा निवडणुकीच्या निकालाने हादरून गेलेले अजित पवार नव्या उमेदीने या रिंगणात उतरले आणि विजयी झाले. अजित पवारांना राजकारणात आणले ते शरद पवारांनीच. १९९१ मध्ये अजित खारसदार आणि मग आमदार झाले. तो काळ शरद पवारांच्या राष्ट्रीय राजकारणातील आकांक्षांचा होता. सुप्रिया कॉलेजात होत्या. त्यामुळे आपसूकच बारामतीसह राज्याची धुरा अजित पवारांकडे आली. शरद पवारांनीच अजित पवारांकडे आपला वारसा दिला हे खरे, पण तरीही झ्शरद पवार विरुद्ध अजित पवारफ असा सामना सुरू झालाच. आधी शीतयुद्ध असलेला हा सामना अगदी थेटपणे सुरू झाला, तो २३ नोव्हेंबर २०१९ रोजी पहाटेच्या शपथविधीने अजित पवारांनी काकांना आव्हान दिले तेव्हा काकांनी ते परतवून लावत त्यांना शरण येण्यास भाग पाडले. त्यानंतर मात्र विचारपूर्वक निर्णय घेऊन अजित पवारांनी दंड थोपटले. लोकसभा निवडणुकीत बारामतीत झालेला पराभव त्यांच्या जिव्हारी लागला. मात्र संयमाने संघर्ष करत त्यांनी विधानसभा निवडणुकीत आपली ताकद २३ नोव्हेंबरलाच सिद्ध केली. एक वर्तुळ पूर्ण झाले. आज अजित पवार ६५ वर्षांचे आहेत. तुलनेने त्यांच्याकडे वय आहे. अनुभव आणि आवाका आहे. आगामी काळात झ्पूर्णफ पक्षावर निर्विवाद पकड मिळवण्याची संधी त्यांना अधिक आहे. अजित पवार ज्यांच्यासोबत गेले आहेत, ते त्यांचा फक्त वापर करतात की अजित पवारच ही संधी वापरून महाराष्ट्राचे अव्वल नेते बनतात, हे भविष्याच्या पोटात दडले आहे. शरद पवारांनी मात्र (पुन्हा एकदा) सगळे गमावलेले आहे. अतिरेकी महत्त्वाकांक्षामुळे अनेकदा त्यांनी स्वतःच्या राजकारणाची फरफट करून घेतली हे खरे, पण आपले अव्वल स्थान कायम ठेवले. साहित्य संमेलनाचे स्वगताध्यक्ष अथवा बीसीसीआय-आयसीसीचे अध्यक्ष शरद पवार असतात. कारण, राजकारणाच्या सर्वांगीण स्वरूपाचे भान त्यांच्या आहे. हे भान त्यांना दिले यशवंतरावांनी. मात्र दिल्लीशी झुंजताना यशवंतरावांचा झालेला पराभव आणि नंतरचा त्यांचा विनमवास यातूनही पवार बरेच काही शिकले आहेत. कर्करोग झाल्यानंतर खुद्द डॉक्टर मला म्हणाले होते, तुमच्याकडे आता कमी दिवस शिल्लक आहेत, अशी आठवण सांगून पवार म्हणतात – असे भाकीत करणारे ते डॉक्टर गेले, मी मात्र आहे. – हे शरद पवार आहेत! पवारांचे राजकारण म्हणजे महत्त्वाकांक्षा आणि मुत्सद्देगिरी तर आहेच, पण झ्मनाझ्या राजकारणाला गांधी-नेहरुंचे, फुले-नेव्हेरूंचे, फुले-नेव्हेरू-आंबेडकरी विचारांचे अधिष्ठान आहेफ असे म्हणणाऱ्या पवारांचे राजकारण संपणजे सोपे कसे असेल?

दैनिक लोकक्रांतीचा आरंभ
लोकआरंभ
संपादक:राहुल मारोतीराव वाईकर

गुरुवार २८ नोव्हेंबर २०२४

https://lokaarambh.com



महान सृजनशील संघर्षयोध्दा महात्मा जोतिबा फुले

सामाजिक एकात्मतेवर सर्वांनी भर दिला पाहिजे. राजकीय स्वातंत्र्यापेक्षा सामाजिक स्वातंत्र्य महत्त्वाचे असते.सामाजिक एकात्मता व शिक्षणावरच त्या काळात त्यांनी जास्तीत जास्त भर दिला. त्यांनी अगोदर शिक्षणाची मुहूर्तमेढ रोवली. समाजाला दशेत्नू दिशेकडे नेण्याचे महान कार्य त्यांनी त्या काळात केलेले आहे. म्हणून सामाजिक समानतेचा विकास पुरुष असे ही म्हटले तरी वागणे उरणार नाही. सामाजिक कार्यामुळे त्यांचे नाव अजरामर झाले आहे.त्यामुळे सामाजिक बांधिलकीचे ज्ञानदीप या उपघोर्षनेही ते शोभून दिसतात. आरोग्याच्या क्षेत्रातही त्यांचे योगदान मोठे आहे.त्यामुळे त्यांना समाज बांधवांनी मुंबई येथे महात्मा ही पदवी दिली. आजच्या तरुणांनी त्यांचे विचार, कार्य, संघर्ष या गोष्टीकडे लक्ष दिल्यास सामाजिक बांधिलकीतून योग्य होईल. त्यांचे विचार नेहमी प्रेरणादायी होते. अनेक जण त्यांचे विचार,कार्य भाषणातून सांगतात. परंतु त्यांना भारतरत्न हा नागरी पुरस्कार आजतागायत सरकारने दिलेला नाही.या विषयावर थोडी चर्चा होते. आणि ती नंतर हवेत विरून जाते. त्याचे काय? ज्या व्यक्तीने आयुष्यभर शिक्षणाची गंगोत्री घरोघरी पोहोचवली, म्हणून विद्ये विना मती गेली, मती विना नीती गेली, नीती विना गती गेली, गति विना वित्त गेले. विता विना शूद्र खवले, इतके अनर्थ एका अविद्येने केले. अशा शब्दात शिक्षणाची व्याख्या त्यांनी केली म्हणून त्यांना आशिया खंडातील पहिले शिक्षण तज्ञ असे म्हटले जाते.ज्या काळा मध्ये माणसाला माणुस्य की शिकवली जात नव्हती. इंग्रजांचे राज्य या देशावर दीडशे वर्षे होते. त्यांनी असमानतेची वागणूक दिली,फ्फोडा आणि राज्य करफ या नीतीचा अवलंब केला होता. त्याकाळी आपल्याच येथील बुद्धिमान विचारवंतांनी शिक्षण तज्ज्ञांनी शिक्षणाची संपूर्ण जबाबदारी आपल्या खांडावर घेऊन वडीला संगे वाद निर्माण

आदिनाथ संप्रदायाच्या विद्या वंशात ज्ञानेश्वरांचा जन्म झाला कार्तिक वद्य त्रयोदशीला प्रदोषा दिवशी प्रदोषकाली सकळ सिद्धांचा गुरु जो आदिनाथ, म्हणजे शिव त्यांच्या आळंदी येथील सिद्धेश्वर नावाच्या शिवमंदिरात त्यांनी संजीवन समाधी घेतली. ज्या ज्ञानेश्वरांनी नऊ हजार ओव्यांमध्ये त्यांना उमगलेला भगवद्गीतेचे सार; त्या काळानुसार ज्ञानेश्वरी किंवा भावार्थदीपिकेत नऊ हजार ओव्यां मध्ये प्रकट केले त्याला त्यांनी धर्मकीर्तन असे संबोधिले आणि शेवटी मी आता आपला पाईक आहे,असे त्यांचे बंधू आणि गुरु निवृत्तीनाथाबद्दल म्हणाले. या भावार्थदीपिकेत नऊ हजार ओव्यांच्या रचनेनंतर त्यांनी नऊ ओव्यांमध्ये त्यांच्या या गुरुंना प्रसादाचे दान मागितले आहे. ते पसायदान. ज्ञानेश्वरीच्या आरंभी स्वयंवेद्य अर्थातल्या आत्मरूपाला म्हणजे आद्याला आता नमन करून ज्ञानेश्वरीचा आरंभ केला आहे. आणि शेवटी विश्वात्मक असलेल्या सद्गुरु निवृत्तीनाथांना त्यांनी हे पसायदान मागितले आहे. या पसायदानामध्ये ज्ञानेश्वरांनी आरंभीच जे मागणे मागितले आहे; ते स्वतःसाठी नाही; तर खळांसाठी, म्हणजे दुष्टांसाठी. त्यांची व्यंकटी; म्हणजे वाकडेपणा नष्ट व्हावा; अशी ती मागणी आहे. सुरुवातीला दुष्टांचेच स्मरण का व्हावे? तर त्यांना माऊली म्हटलेले आहे. आणि आईला ज्याप्रमाणे सर्वप्रथम आणि सदैदित आपल्या वाईट मुलाचेच स्मरण होत असते; त्याच्या कल्याणाचीच ती इच्छा करत असते. त्याची सत्कार्मांमध्ये रति; म्हणजे आवड निर्माण व्हावी, असे माऊली म्हणतात. म्हणजे सत्कर्मा

झाल्यानंतर बाजूला राहून १८४८ रोजी पुणे येथे भिडे यांच्या वाड्यात मुलींची पहिली शाळा काढून आद्य शिक्षणाचे प्रणेते बनले. त्यासाठीच हा लेखन प्रपंचअरे माणसा माणसा कधी होशील तू माणूस असे काव्य ऐकायला कानाला गोड वाटतात. परंतु माणसाला माणूस म्हणून शिकवण्यासाठी महात्मा ज्योतिबा फुले व क्रांतीय्योती सावित्रीबाई फुले यांनी आजीवन समाजाची अंत:करणतून सेवा केली. बहुजन समाजातील मुले शिकावेत ?मोठे व्हावेत ? दोघे पती-पत्नी दिसायला दोन जरी असले तरी एका मनाने विचाराने त्यांनी समाजाची, शिक्षण व्यवस्थेची आणि या देशाची सेवा केली. हे करीत असताना त्यांनी कसलाच भेदभाव केला नाही.विधवा स्त्रियांना त्रास देणाऱ्या लोकांना जागेवर आणण्यासाठी बहुमोलाचे कार्य हाती घेतले. नाभिक लोकांचा संप घडून आणला.त्या लोकांनी परत आम्ही केस कापणार नाही याची खाही दिली. त्या काळातील या घटना म्हणजे अतिशय क्रांतिकारक बदल करणाऱ्या होत्या. निर्भोडपणाने टणकावून त्यांनी ब्रिटिशांनी सांगितलं. व येथील टवाळखोराची कानउघाडणी करून समज दिली महात्मा ज्योतिबा फुले यांचे कार्य थोडक्या शब्दांमध्ये किंवा एक लेख लिहून पूर्ण होत नाही. एखाद्या मुलीचा चुकून वाकडा पाऊल पडला असेल तर स्वतःच्या घरामध्ये त्यांनी त्या मुलीला बोलावून घेऊन काळजी घेतली. म्हणून त्यांना मानवतेचे पुजारी असे ही म्हणतात. आजची परिस्थिती पाहिली तर कोण कोणासाठी एवढं करत आहे.दलित समाजासाठी त्यांनी पिण्याच्या पाण्याचा हौद रिकामा करून दिला. हे काय लहान गोष्ट आहे काय ? आज आपण पाहतो? जिंकडे तिकडे कोण कोणासाठी वेळ द्यायला सद्दा तयार नाही? जे मुलं शाळेत येत नाहीत, त्यांना एक रुपया दंड लावावा असे

त्यांनी हंटर कमिशन पुढे स्पष्ट सांगितले. प्राथमिक शिक्षण मोफत दिले पाहिजे. शिक्षणाची गंगा तळागाळापर्यंत पोहोचली पाहिजे. जो शिकतो तो कोणाच्याही पुढे नतमस्तक होणार नाही . असे त्यांचे स्पष्ट मत होते. येथील कामगारांना छळणारे ऐकायला कानाला गोड वाटतात. परंतु माणसाला माणूस म्हणून शिकवण्यासाठी महात्मा ज्योतिबा फुले व क्रांतीय्योती सावित्रीबाई फुले यांनी आजीवन समाजाची अंत:करणतून सेवा केली. बहुजन समाजातील मुले शिकावेत ? मोठे व्हावेत ? दोघे पती-पत्नी दिसायला दोन जरी असले तरी एका मनाने विचाराने त्यांनी समाजाची, शिक्षण व्यवस्थेची आणि या देशाची सेवा केली. हे करीत असताना त्यांनी कसलाच भेदभाव केला नाही.विधवा स्त्रियांना त्रास देणाऱ्या लोकांना जागेवर आणण्यासाठी बहुमोलाचे कार्य हाती घेतले. नाभिक लोकांचा संप घडून आणला.त्या लोकांनी परत आम्ही केस कापणार नाही याची खाही दिली. त्या काळातील या घटना म्हणजे अतिशय क्रांतिकारक बदल करणाऱ्या होत्या. निर्भोडपणाने टणकावून त्यांनी ब्रिटिशांनी सांगितलं. व येथील टवाळखोराची कानउघाडणी करून समज दिली महात्मा ज्योतिबा फुले यांचे कार्य थोडक्या शब्दांमध्ये किंवा एक लेख लिहून पूर्ण होत नाही. एखाद्या मुलीचा चुकून वाकडा पाऊल पडला असेल तर स्वतःच्या घरामध्ये त्यांनी त्या मुलीला बोलावून घेऊन काळजी घेतली. म्हणून त्यांना मानवतेचे पुजारी असे ही म्हणतात. आजची परिस्थिती पाहिली तर कोण कोणासाठी एवढं करत आहे.दलित समाजासाठी त्यांनी पिण्याच्या पाण्याचा हौद रिकामा करून दिला. हे काय लहान गोष्ट आहे काय ? आज आपण पाहतो? जिंकडे तिकडे कोण कोणासाठी वेळ द्यायला सद्दा तयार नाही? जे मुलं शाळेत येत नाहीत, त्यांना एक रुपया दंड लावावा असे

अनिष्ट रूढी ,प्रथा परंपरा,याची उच्चाटन करावे. सर्व मुलांना शाळेत पाठवावे. अंधश्रद्धा बाळगू नयेत.हिंदवी स्वराज्याचे संस्थापक छत्रपती शिवाजी महाराजांची समाधी त्यांनी शोधून काढली ही गोष्ट अतिशय स्फूर्तीदायी आहे .महात्मा फुलेंचे कार्य आज अनेक वर्षांनंतर सुद्धा जशाला तसे पुढे चालत आहे. महात्मा फुले सारखे व्यक्ती होणे आता अशक्यप्राय अशी गोष्ट झाली आहे. सध्या एका घरातील माणसे एकमेकांचे ऐकत नाहीत त्या काळामध्ये ब्रिटिश सरकारने त्यांची स्तुती केलेली आहे. एवढे महान व्यक्तिमत्व म्हणजेच क्रांतीसूर्य महात्मा ज्योतिबा फुले हे आहेत. आज घरोघरी त्यांचे नाव घेतले जाते. स्वतःच्या पत्नीला त्यांनी शिकून समाज परिवर्तन केले. सावित्रीबाई फुले या शाळेला जाते वेळेस त्यांच्या अंगावर चिखल, माती, शेण फेकण्याचे धाडस दुष्ट लोकांनी केले . त्यावेळेस क्रांती गुरू लहुजी साळवे (वस्ताद) समाज कटकाना वळणीवर आणले आजची परिस्थिती पाहता महात्मा फुले यांच्यासारखे कार्य करणे समाजाशी एकरूप होणे. मी समाजाचा आणि समाज माझा ही मनाशी खूणगाठ बांधणे. आता तर शक्य नाही. हेच कार्य समाजातील बुद्धिजीवी व होतकरू वर्गाने संदेव चालू ठेवावे. सत्यशोधक समाजाच्या रितीरिवाजा नुसार विवाह व्हावेत, त्यांचा दत्तक मुलगा यशवंत आणि राधा यांचा आंतरजातीय पहिला विवाह लावून दिला.आयुष्यभर पती-पत्नीने समाजासाठी अहोरात्र श्रम केले. आयुष्याच्या शेवटच्या काळात त्यांना जास्तीत जास्त थकवा जाणवत होता. या मधूनच मुंबई येथे २८ नोव्हेंबर १८९० रोजी त्यांची प्राणत्योत मावळली.त्यांच्या पवित्र स्मृतीस विद्दू माऊली प्रतिष्ठान खैरकावाडी ता. मुखेड यांच्या वतीने विनम्र अभिवादन.

प्रा.बरसमवाड विठ्ठल गणपत अध्यक्ष : विद्दू माऊली प्रतिष्ठान खैरकावाडी ता. मुखेड, जि.नांदेड

आवड वाढो; ही मागणी मागितलेली आहे; आणि वाकडेपणा नष्ट झाल्यावर त्यांची इच्छा सदित्छाच असणार; आणि या सदित्छेलाच माऊलींनी वांछा म्हटलेले आहे. माऊलींच्या अंतरंगात असलेला आत्मसूर्य प्रकट झालेला होता. त्यांना जन्मतःच प्राप्त असलेल्या आत्मसाक्षात्कारामुळे त्यांच्या अंतःकरणात अज्ञान अंधःकार कधीच नव्हता ; कारण सूर्य आणि अंधःकार एकत्र कधी असूच शकत नाहीत, पण संपूर्ण विश्वातील मानव जातीमध्ये हा ज्ञान सूर्य प्रकट व्हावा व त्या ज्ञानसूर्याने प्रत्येक जण आपापल्या धर्माचे पालन करत असलेले पहावे हा कळवळा त्यांच्या अंतःकरणात निर्माण झाला होता. जागदुरू तुकारामांनी पण हेच मागितले आहे; की झ्झुडुडुटी हे जन पाहवना डोळा म्हणून येतो हा कळवळाझ्झुडू स्वधर्माचे पालन म्हणजे काय ? तर स्वतःच्या कर्तव्याचे पालन ; स्वतःच्या स्वभावानुसार जे कर्तव्य हाती घेतलेले आहे; त्याचे पालन करणे. ज्याची जी क्षमता असेल ते कार्य विवेक जागृत ठेवून करणे; म्हणजे अंगी विद्वता असेल तर विद्वता जनकल्याणासाठीच वापरणे; अंगी शौर्य, साहस असेल तर ते शौर्य आणि साहास राष्ट्र कल्याणासाठीच वापरणे. अंगी उद्यमशीलता असेल तर आवडीप्रमाणे उद्योग स्वीकारणे ; सेवा भाव असेल तर अखिल मानव जातीची सेवा करणे इत्यादी. या प्रारंभीच्या दोन ओव्यांमध्येच सर्व पसायदानाचे पण सार आहे.

डॉ. सुरेशचन्द्र चौधरी
मो:८९०५४४९४५

पसायदान



करण्याची मूलभूत प्रवृत्ती प्रत्येक व्यक्तीच असते; पण जन्मोजन्मीच्या दृष्ट प्रवृत्तीने ती झालेलेली असते, इतकेच. सर्व भूतमात्रांमध्ये असलेल्या त्या आत्मतत्त्वाचे स्मरण सतत राहून त्यांचे परस्परविषयी प्रेम निर्माण व्हावे; हीच मागणी त्यांनी प्रारंभी मागितलेली आहे. त्यांना तत्कालीन तथाकथित धर्ममार्तंडांनी दिलेल्या त्रासाचे त्यांना प्रथम स्मरण होऊन; त्यांच्या नाशाची मागणी न करता त्यांना सत्प्रवृत्ती प्राप्त होऊन सत्कर्मा मध्ये त्यांची आवड निर्माण होवो; अशी त्यांची जगावेळी मागणी आहे. भगवद्गीतेच्याही चार पाऊले पुढे जाऊन ही मागणी केलेली आहे. कारण भगवद्गीतेत स्वतः भगवंतांनी म्हटलेले आहे की; ज्या ज्या वेळी धर्माला र्लानी प्राप्त होते; त्या त्या वेळी अधर्माच्या

नाशासाठी आणि धर्माच्या उत्थानासाठी मी स्वतः पृथ्वीतलावर अवतरित होतो. आणि साधूंचे रक्षण करतो व दुष्टांचा नाश करतो. इथे तर माऊलींनी दुष्टांचा नाही; तर त्यांच्या दुष्ट बुद्धीच्या नाशाची मागणी आपल्या सद्गुरूच्या रूपाने असलेल्या परब्रह्म निवृत्तीनाथांजवळ केलेली आहे. दुष्टांच्या अंतःकरणातील अज्ञान अंधःकार नष्ट व्हावा आणि प्रत्येक जणाने स्वधर्माचे आचरण करावे व जो जी वांछा करील ते त्याला प्राप्त व्हावे अशी त्यांची मागणी आहे. जो जी जी वांछा करील, ते ते त्याला प्राप्त व्हावे; अशी ती मागणी आहे. इच्छा नाही. इच्छा या शैवटी चांगल्याच असतील असे नाही; त्या बऱ्याच वेळा वाईटच असतात. पण सुरुवातीला दृष्टांचा वाकडेपणा जाऊन त्यांची सत्कर्मा मध्ये

महाविजयानंतर आता मिशन महापालिका

विधानसभेचा निवडणुकीत अभूतपूर्व यश मिळवून महायुतीने महाआघाडीचा पूर्णपणे धुव्वा उडवला. या निकालाद्वारे एकनाथ शिंदे यांनी बाळासाहेब आणि चानंद दिघे यांच्या हिंदूत्वाच्या विचारावर चालणारी आपली ऑरिजिनल शिंदेसैना असल्याचे सिद्ध करून दाखवले. त्याचप्रमाणे अजित पवार यांनीही खरे राष्ट्रवादीचे वारसदार आपणच आहोत हे या निकालाद्वारे दाखवून दिले. उद्भव ठाकरे नेहमी जनतेच्या न्यायालयात निष्णय होईल असे आव्हान देत होते. त्या आव्हानाला शिंदे यांनी मूहूतोड जवाब देत परतवून लावले. मुळात शिंदे यांच्याबरोबर गेलेले बहुतांश आमदार पुन्हा निवडून आल्याने त्यांच्यावर विरोधकांकडून गदार म्हणणे हे कसे चुकीचे होते ते या निकालाने स्पष्ट केले. अजित पवारांनी देखील शरद पवार यांच्यापेक्षा मोठ्या प्रमाणात आमदार जिंकून आणत आपला वेगळा ठसा उमटविला. उद्भव ठाकरे यांना आततारी ग्राऊंडवर कार्य करणाऱ्या

कार्यकर्त्यांची किंमत कळली तरी पुरेसे आहे. राजकीय पक्ष घरातून चालत नाही तर त्यासाठी खालच्या कार्यकर्त्यांपर्यंत पोहोचावे लागते आणि ते एकनाथ शिंदे यांनी दाखवून दिले. नेत्याला कार्यकर्त्यांच्या मनात काय आहे ते ओळखणे महत्त्वाचे असते. शिंदे यांनी हे लक्षात घेऊन तळमळागर्पयंतच्या कार्यकर्त्यांपर्यंत पोहोचण्याचा प्रयत्न केला आणि त्यांचा विश्वास संपादन करीत हा विजय मिळविला. भाजपाचे महाराष्ट्रातील चाणक्य आपणच असल्याचे सिद्ध करीत देवेंद्र फडणवीस यांनी शिंदेंच्या समोर कोणताही झमो न बाळगता आपला मोठा पक्ष असूनही केंद्रातील आपल्या पक्षश्रेष्ठींचा मान राखीत एकनाथ शिंदेंच्या हाताखाली काम करून आपली कार्यक्षमता सिद्ध केली. खरे तर उद्भव ठाकरे यांनी यावरून काही बोध घेण्याची गरज आहे. केवळ मी आणि मीच हा अट्टाहास पक्षाच्या न्हासाला कसा कारणीभूत ठरतो हे या निकालाने दाखवून

दिले. उद्भव ठाकरे यांनी अडीच वर्षे घरातून कारभार चालविला, तर एकनाथ शिंदे यांनी अडीच वर्षांच्या मुख्यमंत्री पदाच्या कारकिर्दीत पायाला भिंगरी लावल्यासारखा पूर्ण महाराष्ट्र पिंजून काढला. त्यात विकासाच्या कामांना प्रथम प्राध्याप्य देत सर्व प्रकल्प वेळेत पूर्ण करण्याचा प्रयत्न केला. केंद्र सरकारला विश्वासता घेत आलेले दोन्ही जोडीदार देवेंद्र फडणवीस आणि अजित पवार यांचे वेळेवेळी मार्गदर्शन, सल्ला घेत त्यांनी यशस्वी राज्यकारभार चालविला. शेतकऱ्यांचे प्रश्न, बेकार युवकांना लाडका भाऊ योजनेतून आर्थिक सहाय्य आणि सगळ्यात महत्त्वाची विजयला सोनेरी किनार लाभलेली लाडकी बहीण योजनेांमुळे हा देदीयमान विजय मिळवितला आला. केंद्रातून पंतप्रधान नरेंद्र मोदी आणि गृहमंत्री अमित शहा यांच्या मोलाच्या सहकार्यामुळे महाराष्ट्रात विरोधकांचा सुपडा साफ झाला. या विजयात एका महत्त्वाच्या पैलूकडे

दुर्लक्ष करून चालणार नाही ते म्हणजे, भाजपाची बंधू संघटना आरएसएसच्या स्वयंसेवकांनी या निवडणुकीत जीव ओतून काम केले. त्याचाही परिणाम निवडणुकीच्या विजयात दिसला. संपूर्ण देशाचे लक्ष लागून असलेल्या या निवडणुकीत भाजपा, शिंदेंची शिवसेना, अजित पवारांची राष्ट्रवादी तसेच आठवले यांचा रिपब्लिकन पक्ष व इतर सर्व समविचारी लोकांची मोळी बांधत झूपक है तो सेफ हैफ्फ म्हणत विजय मिळवीत ते सिद्ध करून दाखवले गेले. नुसते शरीराने नव्हे, तर मनानेही आणि विचाराने आम्ही एक आहोत हे या निवडणुकीच्या महाविजयाने दाखवून दिले. मात्र आता शांत न बसता टुपट काम करण्याची जबाबदारी या सर्वांवर आली आहे. लोकसभा विधानसभेनंतर आता मुंबई महानगरपालिकेवर वर्चस्व मिळवून मुंबईकरांच्या आशा व अपेक्षा कशा पूर्ण करता येईल याकडे पाहण्याची वेळ आली आहे. देशातील सर्वांत श्रीमंत मुंबई

महानगरपालिकेची निवडणूक ही गेल्या दोन वर्षांपासून झालेली नाही. सध्या तेथे प्रशासकीय राज आहे. एकनाथ शिंदे यांनी केलेले बंड व त्यानंतर निर्माण झालेली परिस्थिती व ज्यनमानसातील प्रतिमा यामुळे काही ना काही कारणामुळे मुंबई महानगरपालिकेची निवडणूक घेण्यात येत आहोत हे या निवडणुकीच्या महाविजयाने दाखवून दिले. मात्र आता शांत न बसता टुपट काम करण्याची जबाबदारी या सर्वांवर आली आहे. लोकसभा विधानसभेनंतर आता मुंबई महानगरपालिकेवर वर्चस्व मिळवून मुंबईकरांच्या आशा व अपेक्षा कशा पूर्ण करता येईल याकडे पाहण्याची वेळ आली आहे. देशातील सर्वांत श्रीमंत मुंबई

तेवढे सोपे नाही. जागतिक पातळीवर मानाचे स्थान असलेल्या मुंबईमध्ये आज घडीला अनेक समस्या भेडसावत आहेत. मुंबईतील लोकसंख्या सातत्याने वाढत असल्यामुळे पाणी प्रश्न गंभीर होत आहे. पाण्याचे कोणते स्तोत्र वाढत नसल्याने आहे त्या पाण्यात भागवणे दिवसंदिवस मुश्किल होत चालले आहे. मुंबईतील वायू प्रदूषण प्रचंड प्रमाणात वाढत आहे. त्यामुळे त्यावर एक तातडीने उपाययोजना करण्याची आवश्यकता आहे. तसेच मुंबईतील कचऱ्याची समस्या आजही सुटू शकलेली नाही. आहे ते डम्पिंग ग्राऊंड बंद करणे तसेच नवीन डम्पिंगसाठी जागा नसल्याने कचऱ्याचा प्रश्नही गंभीर होत चालला आहे. मुंबईतील वाहतूक कोंडी हे नित्यनैमाचे दुखणे झाले आहे. मुंबईतील अनेक प्रकल्प रखडत रखडत सुरू आहेत. नवऱ्वाीन सुरू झालेल्या मेट्रो सेवा ही वाहतूक कोंडी सोडवू शकलेल्या नाहीत.

बीडमध्ये रंगणार जिल्हास्तरीय युवा महोत्सव सहभागासाठी ०२ डिसेंबरपर्यंत अर्ज करण्याचे आवाहन

बीड, दिनांक २७ : क्रीडा व युवक सेवा संचालनालय व बीड जिल्हा क्रीडा अधिकारी कार्यालय यांच्या संयुक्त विद्यमाने ०४ ते ०५ डिसेंबर या कालावधीत जिल्हा क्रीडा संकुल, बीड येथे जिल्हास्तरीय युवा महोत्सवाचे आयोजन करण्यात आले आहे. जिल्हातील १५ ते २९ वर्षे वयोगटातील जास्तीत जास्त युवक व युवतींनी यामध्ये सहभागासाठी विहित नमुन्यातील प्रवेश अर्ज ०२ डिसेंबरपर्यंत सायंकाळी पाच वाजेपर्यंत बीड येथील जिल्हा क्रीडा अधिकारी कार्यालय, जिल्हा क्रीडा संकुल इमारत येथे सादर करून महोत्सवात सहभाग नोंदवावा, असे आवाहन जिल्हा क्रीडा अधिकारी अरविंद विद्यागर, तालुका क्रीडा अधिकारी पंडित चव्हाण यांनी केले आहे. मुदतीनंतर येणारे व स्पर्धेच्या दिवशी वेळेवर येणारे प्रवेश अर्ज स्वीकारले जाणार नाहीत, याची नोंद घ्यावी, असेही त्यांनी प्रसिद्धीस दिलेल्या पत्रकात नमूद केले आहे.

जिल्हास्तर युवा महोत्सवात संकल्पनांवर आधारित स्पर्धा, सांस्कृतिक कार्यक्रम यात समूह लोकनृत्य, लोकगीत, कौशल्य विकास कार्यक्रम यात कथालेखन, चित्रकला, वक्तृत्व स्पर्धा, कविता गायन इत्यादी कार्यक्रमांचे आयोजन करण्यात येणार आहे. सांस्कृतिक कार्यक्रमात समूह लोकनृत्य स्पर्धेसाठी विजेत्यास प्रथम सात, द्वितीय पाच तर तृतीय बक्षीस तीन हजार रुपये देण्यात येईल. लोकगीत स्पर्धेसाठी विजेत्यास प्रथम बक्षीस पाच, द्वितीय तीन तर तृतीय दोन हजार ५०० रुपये बक्षीस देण्यात येणार आहेत. कौशल्य विकास कार्यक्रमात कथालेखन १००० शब्द मर्यादा लेखनासाठी मराठी, हिंदी व इंग्रजी भाषेत स्पर्धा होईल. तसेच चित्रकला, हिंदी व इंग्रजी भाषेतील वक्तृत्व स्पर्धा व कविता (होणार आहे). विजेत्यास प्रथम बक्षीस ३ हजार, द्वितीय २ हजार तर तृतीय १ हजार ५०० रुपये बक्षीस देण्यात येईल. त्याचप्रमाणे संकल्पनांवर

आधारित स्पर्धा विज्ञान व तंत्रज्ञान यामधील नवसंकल्पना योगदान या स्पर्धेचे आयोजन करण्यात आले आहे. विजेत्यास प्रथम बक्षीस पाच हजार, द्वितीय बक्षीस तीन हजार, तर तृतीय बक्षीस दोन हजार रुपये देण्यात येणार आहेत. युवा महोत्सवात सहभागासाठी स्पर्धकांचे वय १५ ते २९ वर्षे असे राहिल. जन्म तारखेबाबत सबळ पुरावा जोडणे आवश्यक आहे. स्पर्धेसाठी स्पर्धक हा महाराष्ट्र राज्याचा रहिवासी असावा, स्पर्धकांनी नाव, पत्ता, जन्मतारीख, संपर्क क्र. ईमेल आयडी, व याबाबत सबळ पुरावा सादर करणे आवश्यक आहे. त्याकरिता स्पर्धकांनी विहित नमुन्यात प्रवेश अर्ज व ओळखपत्र ०२ डिसेंबर पर्यंत जिल्हा क्रीडा अधिकारी कार्यालय, जिल्हा क्रीडा संकुल, सहयोग नगर, जालना रोड, बीड येथे करावेत. युव आयकॉनसाठी दोन डिसेंबर रोजी दुपारी ३ पर्यंत मुदत

अधिक माहितीसाठी येथे साधा संपर्क
युवा महोत्सवात सहभागी होऊ इच्छिणा-या जिल्हातील अभियांत्रिकी महाविद्यालये, वैद्यकीय महाविद्यालये, कृषी महाविद्यालये, औद्योगिक प्रशिक्षण संस्था महाविद्यालये व इतर विद्यालयांनी सहभागासाठी नियम व विहित नमुन्यातील अर्ज आणि अटी व शर्तीच्या माहितीसाठी जिल्हा क्रीडा अधिकारी कार्यालय, बीड येथे कार्यालयीन वेळेत किंवा प्रत्यक्ष उपस्थित राहून किंवा क्रीडा अधिकारी अनिकेत काळे - ९६०४९ ५९६७८, कालिदास हॉमुरकर - ९४२१५ ९५५१५, क्रीडा मार्गदर्शक सतिश राठोड - ९९२३० ९९३५३, अविनाश पाटील - ९६२३७ ८९९२९, रेवननाथ शेलार - ९०७५४ ७६७९९, जितेंद्र आराक ९२२६४ ८९७२८, योगेश कराडे - ९९२२९ ९९६७२ यांच्याशी संपर्क साधून जिल्हास्तर युवा महोत्सवाबाबत माहिती घेऊ शकतात.

युवक कल्याण क्षेत्रात तसेच युवांना प्रभावित करणारे कार्य केलेले १५ ते २९ वयोगटातील युवा यांनी जिल्हा क्रीडा अधिकारी कार्यालय, बीड येथे ०२ डिसेंबर रोजी दुपारी ३ वाजेपर्यंत माहिती सादर करावी. (युवांनी नाव, पत्ता,

इ-मेल आयडी, संपर्क क्रमांक व युवांनी केलेल्या कार्याची संक्षिप्त माहिती अंदाजित २००० शब्दात घ्यावी.) युव आयकॉन मधील विजेत्यांना नियमाप्रमाणे देय बक्षीसे असतील.

लिंबागणेश येथील जलजीवन योजनेतर्गत कामाच्या चौकशीची मागणी ; सीईओ आदित्य जीवने, प्रकल्प संचालक जलजीवन मिशन जिल्हा परिषद बीड राजेंद्र मोराले यांना तक्रार:- डॉ.गणेश ढवळे

बीड:- (दि.२७) ग्रामीण भागातील प्रत्येक घराला दिवसाला ५५ लिटर पाणी मिळावे यासाठी ३ वर्षांपूर्वी केंद्र सरकारने हाती घेतलेल्या महत्वाकांक्षी जलजीवन योजनेचा जिल्हा परिषदेच्या पाणी पुरवठा व स्वच्छता विभागाने फज्जा उडविला आहे.ही योजना पूर्णत्वाकडे नेण्याची महत्वाकांक्षा मुख्य कार्यकारी अधिकारी आदित्य जीवने यांनी हा विषय अर्जेद्वारे घेत गावोगावी पाहणी सुरु केली आहे.त्याअनुषंगाने बीड तालुक्यातील लिंबागणेश येथील तब्बल पाऊण कोटी रुपयांच्या जलजीवन योजनेतर्गत मेट्रो प्रमाणावर गैरव्यवहार झाला असून प्रत्यक्षात काम न करताच कागदपत्रीच कामे झाल्याचे दाखवून निधी घशात घालण्याचे काम पुढे-यांच्या स्थानिक कार्यकर्ते यांनी केले आहे.याचवेळी दुसरीकडे मात्र ग्रामस्थांचे पाण्याचाचुन हाल होत असून ग्रामस्थांवर पाणी विकत घेण्याची वेळ आली आहे. संबंधित प्रकरणात सामाजिक कार्यकर्ते डॉ.गणेश ढवळे यांनी आज मुख्य कार्यकारी अधिकारी जिल्हा परिषद बीड आदित्य जीवने यांना प्रत्यक्ष भेटून लेखी निवेदनाद्वारे तक्रार केली आहे.याचवेळी प्रकल्प संचालक,जल जीवन



प्रकल्प संचालक जल जीवन मिशन जिल्हा परिषद बीड राजेंद्र मोराले यांना निवेदन देताना डॉ.गणेश ढवळे

मिशन जिल्हा परिषद बीड पदाचा पदभार घेतलेले चौकशी करून दोषींवर कारवाईची मागणी केली राजेंद्र मोराले यांना लेखी तक्रारी द्वारे सखोल आहे.

सीईओ आदित्य जीवनेकडून कारवाईची अपेक्षा :- डॉ.गणेश ढवळे बीड तालुक्यातील लिंबागणेश येथील जलजीवन योजनेतर्गत अंतर्गत गैरव्यवहार प्रकरणात सखोल चौकशी करून कारवाई करण्यात यावी अशी मागणी डॉ.गणेश ढवळे यांनी दि.२०.०५.२०२४ रोजी जिल्हाधिकारी बीड, मुख्य कार्यकारी अधिकारी जिल्हा परिषद बीड यांना केल्यानंतर त्या अनुषंगाने शिवकुमार स्वामी अपर जिल्हा दंडाधिकारी बीड यांनी दि.२७.०५.२०२४ रोजी मुख्य कार्यकारी अधिकारी जिल्हा परिषद बीड यांना सदर निवेदनातील नमुद मुद्द्याबाबत आपल्या स्तरावरून तात्काळ चौकशी करून नियमानुसार आवश्यक कार्यवाही करण्याबाबत पत्र दिले होते. परंतु ६ महिने उलटूनही अद्याप चौकशी करून कोणतीही कारवाई करण्यात आली नाही. आदित्य जीवने मुख्य कार्यकारी अधिकारी जिल्हा परिषद बीड जलजीवन योजना पूर्णत्वाकडे नेण्याची महत्वाकांक्षा ठेवून असल्याने चौकशी करून कारवाई होईल अशी अपेक्षा डॉ.गणेश ढवळे यांनी व्यक्त केली.

महाविकास आघाडीत फूट पडणार? पुढच्या निवडणुका आता स्वतंत्रच? बड्या नेत्याच धक्कादायक वक्तव्य



महाराष्ट्र विधानसभा निवडणुकीत महाविकास आघाडीचा दारुण पराभव झाला आहे. या निवडणुकीत महायुतीला तब्बल २३० जागांवर यश आलं आहे. तर महाविकास आघाडीला अवघ्या ४६ जागांपर्यंत मजल मारता आली आहे. महाविकास आघाडीत ठाकरे गटाला सर्वाधिक २० जागांवर यश मिळालं. त्यापाठोपाठ काँग्रेसला १६ आणि राष्ट्रवादी शरद पवार गटाला १० जागांवर यश आलं आहे. या पराभवानंतर आता विरोधकांच्या महाविकास आघाडीत फूट पडते की काय? अशी चर्चा आता रंगू लागली आहे. कारण ठाकरे गटाचे आमदार अंबादास दानवे यांनी याबाबत सूचक वक्तव्य केलं आहे. त्यांच्या या वक्तव्याने अनेकांच्या भुवया उंचावल्या आहेत. ठाकरे गटाने स्वतंत्र लढलं पाहिजे, असं कालच्या बैठकीत प्रत्येकाचा सूर असल्याचं अंबादास दानवे यांनी म्हटलं आहे. कार्यकर्त्यांनी स्वबळावर लढण्याच्या भावना व्यक्त केल्याचंही दानवे म्हणाले आहेत. अंबादास दानवे नेमकं काय म्हणाले? इय्यापुढच्या निवडणुका स्वतंत्रपणे लढल्या पाहिजेत, असा काही लोकांचा निश्चित सूर आहे. मी ते नाकारत नाही. काही नव्हेच, तर ब-याच लोकांचं म्हणणं आहे की, शिवसेनेने स्वतंत्रपणे लढलं पाहिजे. त्यामुळे मला असं वाटतं की, आपण शिवसेना म्हणून स्व-तंत्रपणे सर्व ठिकाणी निवडणूक लढली पाहिजे. असं अंबादास दानवे म्हणाले आहेत. दानवेंच्या वक्तव्यावर काँग्रेसची प्रतिक्रिया अंबादास दानवे यांच्या या वक्तव्यावर काँग्रेस नेते बाळासाहेब थोरात यांनी प्रतिक्रिया दिली आहे. इनिवडणुका कशा लढवायच्या? हे ठरवण्याचा अधिकार प्रत्येकाचा असतो. आम्हाला सत्ताधाऱ्यांचा विरोधात लढण्यासाठी जे योग्य असेल ते निश्चितपणे करू. पण हे समळं अत्यंत वेगळं आणि कल्पनेच्या पलिकडचं आहे. असं बाळासाहेब थोरात म्हणाले आहेत. लोकसभेत मविआला चांगलं यश दरम्यान, लोकसभा निवडणुकीत महाविकास आघाडीने महाराष्ट्रात चांगली कामगिरी केली होती. त्यावेळी महाविकास आघाडीला महाराष्ट्र तील ४८ पैकी तब्बल ३१ लोकसभा जागांवर यश मिळालं होतं. मात्र विधानसभा निवडणुकीत महाविकास आघाडीची जादू काही चालली नाही आणि त्यांची रणनीती पूर्णपणे फसली. सत्ताधारी महायुतीने निवडणुकीत पुनरागमन करत आपलं वर्चस्व दाखवून दिलं आहे. महायुतीतील मुख्यमंत्री पदाबाबतचा सस्पेन्स अद्याप संपलेला नसला तरी शिवसेना नेते एकनाथ शिंदे यांच्या पत्रकार परिषदेनंतर महाराष्ट्रात यावेळी भाजपचाच मुख्यमंत्री होणार असल्याचं स्पष्ट झालं आहे.

महामार्गामुळे विकासाला चालना मिळेल! खा.बजरंग सोनवणेनी घेतली नितीन गडकरींची भेट

केज/प्रतिनिधी
बीड जिल्हाच्या विकासासाठी राष्ट्रीय महामार्गाचे जाळे निर्माण होणे नितांत गरजेचे आहे. त्यामुळे राष्ट्रीय महामार्ग प्रकल्पाना मंजुरी देवून बीड जिल्हाचा सर्वांगीण विकास घडवून आणण्यासाठी खा.बजरंग सोनवणे यांचा केंद्राकडे पाठपुरावा सुरु आहे. त्या अनुषंगाने खा.सोनवणे यांनी केंद्रीय रस्ते परिवहन मंत्री नितीन गडकरी यांची भेट घेवून विविध मागण्यांचे निवेदन दिले आहे.



यावेळी केंद्रीय रस्ते परिवहन मंत्री यांना जिल्हातील राष्ट्रीय महामार्ग ५० हा, उमापुर फाटा-धोंडराई-उमापुर - बोधगाव-शेवगाव ते नेवासा हा रस्ता राष्ट्रीय महामार्गात समाविष्ट करण्यात यावा. तसेच राष्ट्रीय महामार्ग ५४८ डी व ५४८ सी वरील प्रमुख शहरांच्या भोवती नवीन बाह्य वळण रस्ता मंजूर करण्यात यावा. बीड शहरासाठी राष्ट्रीय महामार्ग-५२ च्या जंक्शनपासून पालवण, तळेगाव, वासनवाडी, रामनगरपर्यंतचा बायपास रस्ता मंजूर करण्यात यावा. राष्ट्रीय महामार्ग १६ पिन्ड्रे पिंपळगाव धस - गारमाथा - डोंगरकिन्ही - अंमळनेर - धामनगाव- टाकळी काझीपर्यंतचा रस्ता राष्ट्रीय महामार्गात समाविष्ट करण्यात यावा. बीड शहरालगतच्या राष्ट्रीय महामार्गाच्या वळण रस्त्यालगत सर्व्हिस रोड आणि व्हीयुपी कामास मंजुरी देण्यात यावी. सदरी कामे

मंजूर झाल्यास बीड जिल्हाच्या विकासाला अधिक गती मिळेल.त्यामुळे नागरिकांना चांगल्या सुविधा उपलब्ध होती.अशी मागणी निवेदनातून केली. यावेळी केंद्रीय मंत्री नितीन गडकरी यांनी मागण्या संदर्भात सकारात्मक चर्चा करून, येत्या काळात बीड जिल्हाच्या विकासाचा अनुशेष भरून काढण्यासाठी निधी मंजूर केला जाईल. असा शब्द केंद्रीय रस्ते परिवहन मंत्री नितीन गडकरी यांनी खा. बजरंग सोनवणे यांना दिला. त्यामुळे आगामी काळात बीड जिल्हातील राष्ट्रीय महामार्ग आणि इतर विकासाची कामे निश्चितच जलद गतीने मार्गी लागणार आहेत. सदरील विकास कामासंदर्भात आपण केंद्राकडे सतत पाठपुरावा करत राहणार आहोत. अशी माहिती खा. बजरंग सोनवणे यांनी प्रसार माध्यमातून दिली.

मराठवाडा साहित्य परिषदेच्या सहकार्यवाहपदी प्राचार्य डॉ.दिपाताई क्षीरसागर

बीड (प्रतिनिधी)
दि.२७ : मराठवाडा साहित्य परिषदेच्या नुकत्याच झालेल्या कार्यकारिणी समितीच्या निवडणुका पार पडल्या. यात मराठवाड्यातील २२ सदस्य कार्यकारिणीत निवडून आले. पदाधिकार्यांची निवड नुकतीच छत्रपती संभाजीनगर येथे करण्यात आली आहे. यात मसाप अध्यक्ष कौतुकराव ठाले पाटील, उपाध्यक्ष आसाराम लोमटे, रामचंद्र तिरुके कोषाध्यक्ष, रामचंद्र काळुंखे तर



सहकार्यवाह प्राचार्य डॉ.दीपा क्षीरसागर व डॉ.गणेश मोहिते यांची निवड झाली. नुकत्याच मराठवाडा साहित्य परिषदेच्या पंचवार्षिक निवडणुका झाल्या. यात मराठवाड्यातील आठ जिल्ह्यातून २२ सदस्य निवडून आले आहेत. कार्यकारिणी सदस्य म्हणून निवडून आलेल्या प्राचार्य डॉ.दीपा क्षीरसागर यांना मुख्य पदाधिकारी यांच्या समितीत सहकार्यवाह ही जबाबदारी देण्यात आली आहे. पाच वर्षासाठी ही निवड आहे. त्यांच्याकडे

नाट्य परिषद मुंबईचे कार्यकारिणी सदस्य, बालरंगभूमी मुंबईच्या उपाध्यक्ष, बीड नाट्य परिषदेच्या अध्यक्ष अशा अनेक जबाबदाऱ्या आहेत. नाट्य, संगीत, साहित्याची आवड असल्याने या विविध क्षेत्रात काम करण्यास त्या उत्सुक असतात. मराठवाडा साहित्य परिषदेच्या अनेक समित्या स्थापन झाल्या असून यात ग्रंथ पुरस्कार निवड समिती, नाट्य समिती, आभ्यासमंडळे आदिवासी

कोळी व लोकसाहित्य संशोधन समिती, कार्यक्रम समिती, ग्रामीण शब्दकोष समिती, संपादक मंडळ, ग्रंथ प्रकाशन समिती, मराठवाडा लेखिका साहित्य समिती, बालकुमार साहित्य उपक्रम समिती, परिक्षा समिती, वक्तृत्व स्पर्धा, ग्रंथालय समिती आदि समितीत संपूर्ण मराठवाड्यातील साहित्यकांची नेमणूक करण्यात आली आहे. प्रमुख पदाधिकार्यांच्या समितीत प्राचार्य डॉ.दीपाताई क्षीरसागर यांची

सहकार्यवाह पदी निवड झाल्याबद्दल त्यांचे मराठवाडा साहित्य परिषदेचे अध्यक्ष कौतुकराव ठाले पाटील, आसाराम लोमटे, रामचंद्र तिरुके, रामचंद्र साळुंके, दादा गोरे, गणेश मोहिते, आतकरे,डॉ.विद्यासागर पाटांगणकर, प्रभाकर साळेगावकर, सतिश साळुंके, स्नेहल पाठक, दाडू लोमटे, डी.एस.कुलकर्णी, अनंत कराड, संजय पाटील देवळाणकर, बालासाहेब कटारे, रामनाथ वाडे आदींनी अभिनंदन केले आहे.



जय हनुमान तालमीतील मल्लांची ग्राफलिंग रेसलिंग नॅशनल चॅम्पियनशिप उत्कृष्ट कामगिरी

पै.सतीश शिंदे यांच्याकडून सर्व मल्लांच्या पाठीवर कौतूकाची थाप!

आष्टी प्रतिनिधी

आष्टी तालुक्यातील पहिलवान मल्लांचा विषयी निघाला की जय हनुमान तालीम आणि पैलवान सतीश शिंदे यांचे नाव सर्वांच्याच तोंडून ऐकायला मिळते. कारणही तसंच आहे जय हनुमान तालीम जेव्हापासून सुरु झाली तेव्हापासून शिंदे यांनी युवकांना करून घ्यायला सुरु आहे आणि स्वतःच घडवण्यासाठी त्यांना व्यासपीठ तयार करून दिला आहे. नव्याने जय हनुमान तालीम सुरु झाली आणि त्या ठिकाणी

उद्घाटन प्रसंगी सतीश शिंदे यांनी उद्घाटन शब्द साक्षात उतरलेच दिसत आहे. जय हनुमान तालीम च्या उद्घाटन प्रसंगी सतीश शिंदे यांनी सांगितले होते या तालमीतून अधिकारी मल्ल घडतील आणि देश पातळीवर खेळलेले पाहायला मिळतील आज जय हनुमान तालीम येथील हरिद्वार येथे संपन्न झालेल्या ग्राफलिंग रेसलिंग नॅशनल चॅम्पियनशिप मध्ये भैरवनाथ हरिभाऊ तोडकर गोल्ड मेडल, संस्कार विलास शिंदे ब्रांच मेडल, कुणाल बिभीषण गुज्जर गोल्ड मेडल, विशाल कैलास शिंदे ब्रांच मेडल, अंकुश बाबू नरवडे ब्रांच मेडल यांनी उत्तम कामगिरी करत जय हनुमान तालीमच नाव उंच केले असून कोच प्रवीण दहिया एन आय एस हरियाणा मार्गदर्शक तसेच वस्ताद सोपान शिंदे यांनी देखील त्यांना उत्तम मार्गदर्शन करून विद्यार्थ्यांना इथपर्यंत पोहोचवला आहे या सर्वांच्या यशाबद्दल सर्व स्तरातून कौतुक केले जात असून या जय हनुमान तालीम चे संकल्पक पैलवान सतीश शिंदे यांनी



सर्व मल्ल आणि कोच यांचे अभिनंदन केले असून पुढील वाटचालीसाठी शुभेच्छा दिल्या आहेत.

जय हनुमान तालीम उद्घाटन प्रसंगीचे पै.सतीश शिंदेचे शब्द खरे ठरले!

काही वर्षांपूर्वी जय हनुमान तालीम मोठ्या उत्साहात दिमाखात सुरु करण्यात आली. त्यावेळी पैलवान सतीश शिंदे यांनी सर्व जनतेला संबोधित करताना सांगितले होते की जय हनुमान तालीम मधून फक्त मल्लच नव्हे तर अधिकारी देखील घडतील आणि ते अधिकारी मल्ल हे तालमीचे नाव तर करतीलच पण स्वतःच नाव देखील चांगलं अभिमानाने घ्यावं वाटेल असं उंच करतील नॅशनल पर्यंत या जय हनुमान तालमीतून खेळाडू घडतील असा माझा विश्वास आहे आणि त्यासाठी मी प्रयत्न करत राहील असे शब्द पैलवान सतीश शिंदे यांनी उद्घाटन प्रसंगी काढले होते. तेच शब्द आज साक्षात उतरताना दिसत आहेत. जय हनुमान तालीमचे पाच मल्लांची आज नॅशनल चॅम्पियनशिपसाठी निवड झाली आहे आणि खरंच पै.सतीश आबा शिंदे यांनी बोललेले शब्द आज खरे ठरताना दिसत आहेत..

मुबलक पाणीपुरवठा, योग्य वातावरणाचा शेतकऱ्यांना रब्बीमध्ये फायदा व्हावा

जिल्हाधिकाऱ्यांचा थेट बांधावर दौरा

नांदेड प्रतिनिधी : बालाजी सिरसाट नांदेड : यावर्षी झालेला मुबलक पाऊस, जलसाठ्यांमधील विपूल प्रमाणातील सिंचनाचे पाणी व पाऊसासोबतच योग्य प्रमाणातील थंडीचे वातावरण यामुळे रब्बीसाठी आवश्यक असणारे नैसर्गिक वातावरण आहे. त्यामुळे हा शब्बी चा हंगाम शेतकऱ्यांना चांगला जाईल यासाठी सर्व पूरक उपाययोजना करा, असे आवाहन जिल्हाधिकारी अभिजीत राऊत यांनी केले आहे. जिल्ह्यातील विविध गावांचा जिल्हाधिकारी अभिजीत राऊत यांनी दौरा करून रब्बी हंगाम च्या पीक परिस्थितीची पाहणी गेली दोन दिवस केली. यावेळी त्यांनी शेतकऱ्यांना उत्तमपूरक



उपाययोजना करण्याच्या सूचना केल्या आहेत.

जिल्हाधिकाऱ्यांनी एलेचपूर येथील प्रशांत दुर्गादास तीर्थे यांच्या शेतावर दौऱ्या दरम्यान भेट दिली. यावेळी त्यांनी हरभरा, ज्वारी व हळद पिकांची पाहणी केली. हरभरा पिकांमध्ये जास्तीत जास्त जैविक कीड नियंत्रण करण्याच्या सूचना दिल्या. यावेळी तालुका कृषि अधिकारी संजय चातरमल, मंडळ कृषि अधिकारी सुनिल सानप, कृषि पर्यवेक्षक चिंचूवाड, कृषि सहायक श्रीमती शिंदे उपस्थित होत्या. नांदेड तालुक्यामध्ये यावेळी हरभरा, ज्वारी व गहू पिकांसाठी शेकडो हेक्टर जमीन आहे. त्यामुळे व्यवस्थापनाच्या सूचना वरचेवर करण्याचे त्यांनी सांगितले.

श्री श्री रविशंकर विद्या मंदिर येथे संविधान दिनाचा कार्यक्रम

बीड (प्रतिनिधी)-आज दिनांक २६ नोव्हेंबर २०२४ रोजी मंगळवार रोजी श्री रविशंकर विद्यामंदिर पंपरसाह्याण रोड बीड येथे संविधान दिनाच्या निमित्ताने कार्यक्रम आयोजन करण्यात आले होते. या कार्यक्रमासाठी संस्थेचे अध्यक्ष श्री पारगावकर सर, उपाध्यक्ष श्री मुथा सर, संस्थेचे सचिव श्री शेख पाशा सर शाब्बेच्या मुख्याध्यापक श्री हंसे सर, उपमुख्याध्यापिका अनिता सूर्यवंशी मंडम यांची उपस्थिती होती. कार्यक्रमाच्या सुरुवातीला संविधानाचे शिल्पकार डॉक्टर बाबासाहेब आंबेडकर तसेच श्री श्री रविशंकर गुरुजी यांच्या प्रतिमेस

पुष्पहार अर्पण करून त्यांना वंदन करण्यात आले. आपला भारत देश १५ ऑगस्ट १९४७ रोजी स्वतंत्र झाला देशाचा कारभार चांगल्या रीतीने चालण्यासाठी मजबूत अशा संविधानाची गरज होती. राज्यघटनेचे शिल्पकार भारतरत्न डॉक्टर बाबासाहेब आंबेडकर यांनी अतिशय मजबूत असे संविधान निर्माण केले व त्यांनी हे संविधान राज्यघटना समितीला २६ नोव्हेंबर १९४९ रोजी सोपविले म्हणून हा दिवस संविधान दिन म्हणून सर्वत्र साजरा केला जातो. कार्यक्रमाच्या सुरुवातीला डिपल राठोड या इयत्ता आठवीतील विद्यार्थिनीने संविधान दिना विषयी माहिती सादर केली. तर इयत्ता तिसरी ते सातवीतील

विद्यार्थ्यांनी संविधानाचा अर्थ उलगडून दाखवणारे असे नाट्य सादर केले. पूर्व प्राथमिक वर्गातील



विद्यार्थ्यांनी डॉक्टर बाबासाहेब आंबेडकर तसेच विविध महापुरुषांच्या वेशभूषा धारण करून सर्वांचे लक्ष वेधले. शाळेच्या उपमुख्याध्यापिका अनिता सूर्यवंशी मंडम नी विद्यार्थ्यांना संविधानाविषयी माहिती सांगितली व सर्व विद्यार्थ्यांना संविधान दिनानिमित्ताने शुभेच्छा दिल्या. तसेच कार्यक्रमात संविधानाचे वाचन करण्यात आले व या निमित्ताने विद्यार्थ्यांसाठी विविध उपक्रमांचे ही आयोजन करण्यात आले होते. संविधान निर्मिती विषयीची माहिती सांगणारी चित्रफीत विद्यार्थ्यांना दाखविण्यात आली या संपूर्ण कार्यक्रमाचे सूत्रसंचालन अपूर्वा कुलकर्णी मंडम यांनी केले.

सुखदुःखात साथ देणा-या आमदार सुरेश धस यांना मंत्री करून सर्वसामान्यांची कामे करण्याची संधी घावा- रामेश्वर गोरे, हनुमान शेलार, गणेश शेवाळे यांची मागणी

पाटोदा (प्रतिनिधी)

जातीपातीच्या राजकारणाला कधीही थरा न देणारे सर्व जाती धर्मातील सामान्य मणसाच्या नेहमी सुखदुःखात धाऊन जाण-रे महायुतीचे आष्टी पाटोदा शिरूर मतदार संघाचे अधिकृत उमेदवार सुरेश रामचंद्र धस यांनी आष्टी विधान सभेच्या निवडणुकीत भूतो ना भविष्य अशा प्रचंड मतांनी निवडून येऊन महाराष्ट्र राज्यातील जनतेची मन जिंकली आहे त्यामुळे पक्षश्रेष्ठिनी जाती पातीच्या राजकारणाला थरा न देता आष्टी पाटोदा शिरूर मतदार संघात ऐतिहासिक विजय मिळवून आम्हाला सुरेश आण्णा धस यांना पक्षश्रेष्ठिनी महाराष्ट्र राज्याच्या कॅबिनेट मंत्रीपदी संधी घावी अशी मागणी पाटोदा नगरपंचायतचे सभापती रामेश्वर गोरे, निरगुडी गावचे माजी सरपंच हनुमान भैर्या शेलार, माळी महासंघाचे तालुका अध्यक्ष गणेश शेवाळे यांनी केली आहे. केंद्रात आणि राज्यात महायुतीचे सरकार स्थापन करण्यासाठी आष्टी पाटोदा शिरूर मतदार



संघातील जनतेने मोठा कौल दिला आहे. त्यामुळे आष्टी पाटोदा शिरूर मतदार संघ-सह महाराष्ट्र राज्याच्या जनतेच्या मनातील प्रश्नांची जाण असणा-या भारतीय जनता पार्टीच्या आष्टी विधानसभेचे लोकनियुक्त आमदार लोकनेते आमदार सुरेश आण्णा धस यांनी महायुतीच्या सरकार काळात

विविध विकासकामे करून आष्टी पाटोदा मतदारसंघात आपली वेगळीच छाप निमण केली आहे तीच महाराष्ट्र राज्यात छाप पडावी म्हणून महायुती सरकार मधील पक्षश्रेष्ठिनी आमदार सुरेश आण्णा धस यांना महाराष्ट्र राज्याच्या सर्वांगीण विकासासाठी

मंत्री मंडळात संधी देऊन महाराष्ट्र राज्यातील जनतेच्या मनातील खरा मंत्री म्हणून संधी घावी अशी मागणी पाटोदा नगरपंच-ायतचे सभापती रामेश्वर गोरे, निरगुडी गावचे माजी सरपंच हनुमान भैर्या शेलार, माळी महासंघाचे तालुका अध्यक्ष गणेश शेवाळे यांनी केली आहे

जिल्हा रुग्णालयात जन्म प्रमाणपत्रासाठी लूट जिल्हा रुग्णालयात जन्म प्रमाणपत्रासाठी लूट

जन्म नोंदणी प्रमाणपत्र काढण्यासाठी जिल्हा रुग्णालयात गर्दी होत आहे. हे प्रमाणपत्र देण्यासाठी सर्रास नागरिकांची लूट सुरु असून, याकडे जिल्हा शल्यचिकित्सक डॉ.अशोक थोरात यांनी लक्ष घावे अशी मागणी करण्यात येत आहे. जन्म प्रमाणपत्र हा प्रमुख पुरावा मानला जाणार असल्याने अनेकजण जन्म प्रमाणपत्र काढण्यासाठी गर्दी करीत आहेत. दवाखान्यात जन्मलेल्या बाळाची जन्म नोंद खाजगी असो की, सरकारी दवाखान्यातून होते. पण काहीवेळा ती केली जात नाही. नोंद असो किंवा नसेल तरीही जन्म प्रमाणपत्र काढण्यासाठी दवाखान्यात बाल जन्मल्याचे एक पत्र घ्यावे लागते. यासाठी जिल्हा रुग्णालयात दररोज शेकडो नागरिक गर्दी करीत आहेत. यासाठी मात्र येथील नियुक्त असलेले कर्मचारी नागरिकांची सर्रास लूट करीत आहेत. २० रु. ते १०० रु. ते यासाठी घेत आहेत. यासाठी ते शासनाची फिस असल्याचे सांगितले जात आहे. १०० घेत असताना २० रुपये घेत असल्याचे सांगत १० शासनाची फिस, ५ दवाखान्याच्या चिड्डीचे अन् ५ रु. सुट्टे देण्यासाठी नसतात म्हणून घेतोत असे सांगत आहेत. यामुळे याबाबत वरिष्ठ अधिकार्यांनी स्पष्ट करावं की, फिस नेमकी कशाची आहे. जिल्हा शल्यचिकित्सक डॉ.अशोक थोरात यांनी लक्ष घालून ही नागरिकांची लूट थांबवावी अशी मागणी करण्यात येत आहे.